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Info’s zu der Priifung

e Die Priifung findet am Mittwoch 19. August, 09:00 - 13:00 statt.

o Hilfsmittel: Selbstverfasste Zusammenfassung (4 A4-Blidtter = 8 A4-
Seiten) und eine Formelsammlung (aus der Liste).

e Die Priifung hat voraussichtlich 9 Aufgaben, alle mit gleichem Gewicht:

3 davon sind reine Analysis I-Aufgaben und 6 beziehen sich auf den Anal-
ysis II-Teil des Kurses. FEine der Analysis II-Aufgaben wird aus 5 10
verschiedenen Multiple Choice Aufgaben bestehen.

e Es wird auch im Sommer ein sogenannter Ferienprisenz stattfinden —
Details folgen spéter.
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Integralsatze

Ein Hauptsatz fiir die mehr-dimensionale Analysis gibt es als solches nicht,
aber wir haben verschiedene Varianten kennengelernt: Sei F ein 2-dimensionales
Vektorfeld, so haben wir die beide Varianten von Green:

Green I: %Fdr—//%—@d/l mit OR = v

Green II: %Fdn = // a! 0F2 dA mitOR =~

Wenn F ein 3-dimensionales Vektorfeld, so ldssen sich diese beide Sétze wie folgt

verallgemeinern:
Stokes: %Fdr = // rot FdS mitdS =~

Gauss: //FdS /// divFdV mitoD =S8
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Repetitionsaufgaben

1. [Sommer 2011] Bestimmen Sie die Zirkulation des Vektorfelds F =
(cos y+2Inz,lnz + y® — zsin y) iiber das Bliitenblatt im ersten Quadraten
der in Polarkoordinaten durch die Gleichung r = sin(26) gegebenen Rose
mit vier Bliitenblattern (siehe Abbildung).
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2. [Sommer 2012] Berechnen Sie das Integral [/ F-dS, wobei F(z,y,2) =
(2z,—y, —1) ist und

2
S:{(Jc,y,z)eRS:mQ—i—yQ—&—z:1,z20}

die Oberflache eines Halbellipsoids bezeichnet. Die Normale ist nach
aussen gerichtet.
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3. [Sommer 2014] Berechnen Sie den Fluss der Vektorfelds K(z,y,z) =
(x2,y,2) von innen nach aussen durch die Oberfliiche des Korpers

B={(z,y,2) e R*|y* +2*> <1+2° <2}
Hinweis: Verwenden Sie die Zylinderkoordinaten z = z,y = rcos ¢,z =
rsin ¢.

4. [Winter 2014] Betrachten Sie die Fliche S, die durch z = z(1—2)y(1—y)
mit 0 <z < 1und 0 < y < 1 gegeben ist. Sei F(x,y,z) = (0,0, ).
Berechnen Sie den Fluss nach oben durch S.



5. [Sommer 2012] Sei f(x,y) = (22 +y*—1)2. Bestimmen Sie die globalen
Extrema von f auf dem Gebiet G (siehe Abbildung).

22+’ =1




